

# 多哈亚运会开幕式大揭秘(下)

新华社记者 杨明 周欣 马向菲

第十五届亚运会开幕式的文艺表演被总导演阿特金斯称为“高科技巅峰之作,形式和艺术上不逊色悉尼和雅典奥运会”。各方面的信息已经透露,本届开幕式演出属于大手笔、大制作、充满神奇想象和离奇创意。为了使国内观众能对这台充满寓意和阿拉伯文化的演出有所了解,新华社记者特从厚达88页的开幕式介绍中,摘译以下场景作为解读。



## 第三幕:海的祈祷

在家乡,寻宝者的女人们深深惦念着他,他的未婚妻、母亲和姐妹渴望能再见到他,为他的归来祈祷着大海。在亚洲的远方,探索者感到极大的悲伤,似乎听到了家乡呼唤他的声音。

他的未婚妻出现在东部看台的最高台阶上,走下台阶时,她的长袍覆盖了整个东部看台。场内,137名身穿黑袍的妇女手持的金棕榈叶拍打大海,同时高唱祈祷歌。

寻宝者出现在体育场的另一端,脚下是一幅巨大的地图。此图作者是摩洛哥地理学家。阿拉伯世界认为这张地图是他在12世纪绘制的“世界上第一幅正确的地图”。

## 第四幕:贸易巨船

寻宝者思念着家乡和他的未婚妻。他的新朋友帮助他建造了一艘巨大的贸易船,这艘船可以载他回到家乡。这艘船漂亮无比,装满财富,名为“富饶之母”。在星盘的导航下,寻宝者升起风帆,载着亚洲各地的珠宝,返航回家。到达多哈后,他受到了英雄般的欢迎,婚礼开始筹办。场景中,大船在人们眼前形

成,6个巨大的亚洲婚礼宝箱变成船身。

## 第五幕:回家

寻宝者回家后,邀请了他的亚洲朋友出席结婚仪式。东部看台后升起一个金光闪闪的巨大结婚皇冠。它飞过看台落到结婚现场,盛大的婚礼开始。

## 第六幕:父与子

很多年过去了,这位寻宝者有了自己的孩子。他不仅要告诉儿子,阿拉伯人有着多么光荣的历史,同时还要把猎鹰的伟大礼物——魔力星盘传给他。星盘熠熠放光,男孩看到科学在不断前进发展,从阿拉伯科技黄金时代迈向一个充满光辉的未来。

父亲和儿子慢慢从一个浑天仪似的中央舞台升起。父亲亲手将魔力星盘交给儿子,当儿子接过,星盘开始发光。接着,父亲开始向儿子讲述卷轴上的故事,一位位阿拉伯科学黄金时代标志性人物的面孔呈现在现场大画面上。随着这些科学家们的画像展现在屏幕上,他们发明的许多科学仪器被做成巨大的模型,纷纷进入场地,第一个便是星盘。同时,杂技演员们还在这些道具上进

行表演。

## 第七幕:未来之城

这对父与子一起看到卡塔尔丰富的石油与天然气储藏,欢庆光辉的明天就要到来:宝贵的资源、科学与教育,这些都是一个富强的未来之城的基础。科学发明和科学仪器模型在场地中进行展示,第一个是达芬奇的飞行器,后面的越来越现代:望远镜、显微镜、摄像机、试管、月球车和卫星天线。之所以展示这些发明,是因为它们都跟阿拉伯科学之父所奠定的基础有关。

这些模型旋转着,最后排成一线,从北到南贯穿场地中心。灯亮了,火焰燃烧起来,人们突然发现一个天然气制合成油工厂的形状在场地中形成。灯光不停变幻,未来的城市出现在眼前。几个著名的建筑物:金字塔形的多哈喜来登酒店、图片博物馆、国家图书馆和伊斯兰艺术博物馆。它们告诉人们:我们现在身在多哈,但是请尽情想象一个未来更加美好的多哈,因为卡塔尔对科学技术、教育的关注以及丰富的石油、天然气储藏预示了它光明的未来。未来之城在夺目的焰火中五彩缤纷,文



## 中国男足首战获胜

新华社多哈11月29日体育专电(记者刘卫宏)最让人担心的男足赢了。在29日进行的多哈亚运会球类小组赛中,中国队1:0战胜伊拉克队。

伊拉克队被视作中国男足小组出线的最大障碍,中国队虽然付出代价,但总算有惊无险地啃下这块“硬骨头”。为中国队建功的是周海滨和王大雷,前者以一记远射打进了全场唯一进球,后者扑住了对方至少三次极具威胁的射门。不过,中国队付出的代价也不小:离上半场结束不到五分钟,张可因累计两张黄牌而被红牌罚下。

当天进行的足球比赛没有冷门,与中国队同组的阿曼,以及伊朗、日本都取得了胜利。日本队倒是带来了一点小小的意外,他们以3:2艰难战胜巴基斯坦队,并且有一名队员吃了红牌。

图为获胜后的中国队队员抱在了一起。

(新华社传真照片)

## 多哈:心向往之

□赵改玲

这几天编了一些关于多哈亚运会的稿件,就已对第十五届亚运会的东道主多哈心向往之了,看来它很像那金色猎鹰,很有“掠夺”人心的方法,除此之外,它还有着迷人的风情、可爱的女子、富饶的资源、丰富的文化、发达的科技、美丽的服饰。

卡塔尔,这个阿拉伯小国曾对于我们来说是比较陌生的,如果喜爱体育的观众能对它略有了解的话,也是因为我国著名美女棋后诸宸的婆家在那里。今天,卡塔尔就要向我们掀开它美丽的盖头来了,第十五届多哈亚运会的开幕式在今天北京时间18时举行,在那时它定会如那充满魅力的女郎,像诗、

像小令似的向观众、向它的膜拜者深情款款地走来,并且带来了最诱人的礼物——阿拉伯的风俗与文化。文化,是一国的“特产”,本届亚运会开幕式像个魔力星盘、像张地图、像卷历史书,将把我们带进阿拉伯文化的丰美世界里去,使我们可以和那悠远、久远的阿拉伯文化来一场跨越时空的“爱恋”,来一场情意浓浓的“闪婚”。

如果说本届亚运会的开幕式是一场阿拉伯文化的行为艺术,那后面的比赛就像是上演一场场悲欢的小型剧目,相信时常微笑的多哈人会服务好这一场场剧目,相信处处充满美的多哈会举办一届成功的亚运会。

## 精益·博视顿弱视矫治中心深受青少年青睐

精益·博视顿弱视矫治中心,今年国庆节前开业后就受到广大青少年的欢迎,每天前来咨询、检查和治疗者络绎不绝,不少患者经过一段弱视训练和治疗后效果十分显著。

精益·博视顿弱视矫治中心是专业视光治疗、预防、保健中心。是国内首家提供视力保健、防治、矫正的专业机构。该矫治中心依托国际、国内著名视光机构的科技力量,从事视光研究的专家团队,并引进一大批有疗效的弱视、斜视和低视力的矫治产品,为顾客提供视力保健等相关服务。精益·博视顿视觉生理治疗技术是由美国休斯顿大学视光学院的蒋百川教授与上海晶

视佳视光科技有限公司及北京大学博士生导师、华东大学客座教授刘伟中共同研发的视觉创新技术。

笔者仔细地翻阅了精益·博视顿弱视矫治中心的患者治疗档案,显著的治疗效果令笔者称赞。温州阳光中学一位姓王的14岁女生,10月1日检查裸眼视力均为0.12,戴镜矫正视力均为0.5。经过一段时间的弱视训练后,10月20日复查视力,裸眼视力均为0.4,戴镜矫正视力右眼为0.8,左眼为1.0。博爱县一位姓郭的8岁男孩,10月7日检查裸眼视力均为0.15,戴镜矫正视力右眼为0.6,左眼为0.8,经过一段时间的弱视训练后复查,裸

眼视力右眼为0.8,左眼为0.6,戴镜矫正视力均为1.0。市区东环路小学一位姓郭的11岁女孩,10月20日检查,裸眼视力右眼为0.25,左眼为0.2,经过一段时间的降度训练后复查,裸眼视力双眼均为0.8。看了这个治疗档案,笔者不禁为青少年学生视力的提高而高兴。

该中心负责人秦女士说:精益·博视顿的弱视、斜视、低视力的治疗新方法,通过实践印证是科学的、先进的、可靠的。随着时间的推移,将会有更多的弱视、斜视、低视力患者前去治疗。

刘景堂

图为矫治中心工作人员在研究专业技术。刘景堂摄

